



# 中国男乒四连霸 刘诗颖一掷定乾坤

新华社东京8月6日电 6日,中国男乒在团体赛中摘金,乒乓球项目圆满收官。田径赛场高潮迭起,刘诗颖女子标枪夺金,竞走、接力项目有遗憾亦有收获,异军突起的意大利则再次惊艳百米赛道。东京奥运临近尾声,三大球等焦点项目进入奖牌争夺,而国际奥委会主席巴赫也在6日盛赞:运动员为奥运会注入了灵魂。

在下午完赛的女子20公里竞走中,中国派出杨家玉、刘虹和切阳什姐三人参赛,但意大利人帕尔米萨诺以明显优势夺冠。世界纪录保持者杨家玉在冲刺阶段被罚两分钟,最终位列第12。四朝奥运老将、卫冕冠军刘虹夺得铜牌。已第三次参加奥运会的切阳什姐位列第七。

田径赛场当天共产生8枚金牌。中国选手刘诗颖继东京奥运会为中国田赛再创新高,在女子标枪决赛第一投中便投出66米34,并凭借创造个人赛季最佳的这一投夺冠。男、女4x100米接力战中,梁小静、葛曼棋、黄瑰芬、韦永丽组成的中国女队拼下第六,42秒71的成绩创下队史最佳。汤星强、谢震业、苏炳添和吴智强组成的男队跑出了37秒79平全国纪录的成绩,虽输给了传统强队牙买加,却以0.09秒之差无缘领奖台,继里约奥运后再获第四。东道主日本因犯规没有成绩。

令人意外的是,意大利人继在男子百米飞人大战中称雄之后,又在男子4x100米接力中夺冠,已有打破美国、牙买加在短距离项目上的垄断之势。此外,意大利也已包揽了男、女20公里竞走的金牌,并拿下男子跳高金牌,目前在田径项目金牌榜上以5金与美国持平。

乒乓球项目6日收官,樊振东、许昕和马龙在男乒团体赛中战胜德国为中国队卫冕成功,实现中国在该项目上的四连冠。

交手类项目亦有收获。摔跤赛场,庞倩玉在女子摔跤自由式53公斤级决赛最后时刻4:5不敌两届世锦赛冠军、日本选手向田真优,收获银牌;在首次入奥的空手道项目中,尹笑言惜败于塞尔维亚选手,获女子组手61公斤级银牌。

而李倩则闯进女子拳击75公斤级决赛,她和谷红有望在拳击项目最后两个比赛日中为中国再献惊喜。

本届奥运会另一新增项目攀岩6日完赛,奥运首秀即见证世界纪录诞生。波兰选手米罗斯拉夫以6秒84打破女子速度攀岩世界纪录,但难度和攀岩两项世界排名第一的斯洛文尼亚选手加恩布莱特却凭借综合排名最终夺冠。

女篮、女排半决赛当日完赛。巴西、美国会师女排决赛。女篮方面,美国队毫无悬念挺进决赛,而日本女篮战胜欧洲强队法国,87:71的大比分优势展现了亚洲篮球的实力,这也是日本女篮历史上首次闯入奥运决赛。

但东道主却在男足铜牌战中1:3不敌墨西哥队。女足决赛则战至点球大战第六轮,瑞典的罚球被对方门将扑出,加拿大将球打进,加拿大女足收获队史上首个奥运冠军。女子曲棍球金牌则被老牌强队荷兰夺走。

截至6日,中国以36金26银17铜领跑金牌榜,美国31金36银31铜列第二,日本24金11银16铜居第三。

奥运会渐入尾声,国际奥委会主席巴赫6日在闭幕总结发布会上表示,虽然他一度担心没有观众的赛事会缺少灵魂,但事实证明,运动员为奥运会注入了灵魂。

巴赫说,赛事期间新冠病毒检测数量已超过60万次,其中奥运人员抵达日本所做的4.25万次检测中,阳性病例检出率只有很低的0.08%,而在其他的57.1万次筛查检测中,检出率更是低至0.02%。

截至目前,东京奥运会期间的赛内兴奋剂检测还未查出阳性。巴赫认为这要归功于世界反兴奋剂机构和国际兴奋剂检测机构在本届赛事之前进行的大量赛外检测,其中发现的违规案例已在赛前被移出奥运名单。

6日女排半决赛前的插曲印证了巴赫的话。巴西队主力球员坦达拉因兴奋剂检测样本呈阳性被紧急停赛,她被检出阳性的样本是在一个月前采集的。



中国队选手马龙(右一)、许昕(右二)、樊振东(左一)与教练秦志戩庆祝夺冠

## 刘国梁点评国乒: 可爱 可敬 永远让国人自豪

新华社东京8月6日电 中国乒乓球队6日以4金3银为东京奥运会征程画上句号,中国乒协主席刘国梁赛后称国乒是一支“可爱、可敬、永远让国人自豪”的球队,并称国乒捍卫了队魂。

“中国队强大的理由是一直有着光荣的传统和传承。”放眼三年后,他认为女队已打出雏形,男队面临变化。随后逐一点评本届阵容。

孙颖莎——最耀眼新星。“女单没拿冠军却已产生超出冠军的影响力。”他定义莎莎是一个“内心干净的孩子”,性格和打球一样,干净、不纠结,是“新时代的偶像、榜样”。

陈梦——未来的路还长。刘国梁说,陈梦在不年轻的年龄第一次参加奥运会取得两块金牌,值得祝贺,但也只是起点。“希望她继续提高稳定性和进入状态的能力。”

王曼昱——练到了才能打到。“P卡上场展现实力,曼昱未来可期。她和莎莎、陈梦现在整体实力一致,三个人并肩齐发是最好的,不要一花独秀。这是中国乒乓球队强大的根本。”

刘诗雯——混双有遗憾,但精神传承在。“她来了,拼了,努力了,把国乒女将的精神传承给孙颖莎、曼昱和陈梦,我觉得这是她真正的价值,要远远高于一块奥运金牌。”他还提到丁宁,认为女乒队长和刘诗雯一样,给球队带来巨大财富。

“女队在东京悄然完成改朝换代,这对未来6年、8年的女子乒坛而言,可能都是一个标志性的转换。这是除了金牌之外的收获。”

樊振东——有突破还有未来。“大家对他的期望值太高了,他自我期望值也高,可能压力有点大,但(男团)决赛赢下来,说明他站住了;如果输,就下一届来说,作为领军(人物)就非常困难了。”

许昕——球队的财富。“团体赛表现可圈可点,给自己画了一个句号。”

马龙——完美不过如此。“他不仅做到了他自己要求的,也做到了所有人要求和梦想的,从来没有让人失望过。他是一个现役的榜样,也是体育的财富,他得到的不仅仅是金牌和成绩。”

自己——默默托住这支球队。“为了捍卫国乒的荣耀,不管是运动员、教练,还是保障团队,新乒协换届后大家都竭尽全力。我觉得这是非常了不起的事情。”

这是刘国梁的第7届奥运会,从运动员到男队主教练、国乒总教练,再到乒协主席,他说,好像压力一次比一次大,“一直在想,下一步,未来,还有什么,还差什么。”

“混双输之后,我们承载着世界的挑战和自我的压力,但是我们做到了!在极其困难的时候我要求球队也要要求自己,必须顶住,捍卫的不仅仅是几块金牌,而是这支球队的队魂!”刘国梁说。

### 中原风采

## 郑州姑娘尹笑言 空手道遗憾摘银

本报讯(记者 刘超峰 陈凯)昨晚,在东京奥运会空手道女子组手61公斤级的决赛中,郑州姑娘尹笑言没有笑到最后,最终惜败于塞尔维亚选手普雷科维奇获得银牌,这也是河南选手在本届奥运会上夺得的第三枚奖牌。

在该级别小组循环赛中,尹笑言发挥出色,分别战胜委内瑞拉选手加西斯、法国选手赫托、日本选手染谷真和美和土耳其选手科班,以全胜战绩位居小组第一进入四强。在晚上开始的半决赛中,尹笑言面对埃及选手洛特菲,率先得分的尹笑言在比赛还剩不到30秒的时候被对方扳平,双方战成1:1,但经由裁判判决,尹笑言以优势获胜,有惊无险地挺进决赛。在另外一场半决赛中,塞尔维亚选手普雷科维奇2:0战胜土耳其选手科班,与尹笑言在决赛中会师。

在随后进行的巅峰对决中,尹笑言和普雷科维奇都打得比较主动,比赛因此也显得非常激烈,不过在试图得分的同时,两人也都显示了出色的防守能力,令人窒息的3分钟中,谁都没有得分,在最终的判决中,裁判判定普雷科维奇优势取胜,尹笑言也遗憾地与金牌失之交臂。

今年28岁的尹笑言,小时候曾经练过排球、跆拳道,后来改练空手道,早在2008年就入选了国家队。尹笑言曾收获全运会、亚运会、亚锦赛、世界空手道联盟K1超级联赛等国内外重大赛事的冠军。超强的实力和稳定的表现,让尹笑言早在空手道确定进入东京奥运会之后,就被视为夺冠的热门人选。

2020年2月,尹笑言夺得世界空手道联盟K1超级联赛迪拜站女子组手61公斤级冠军,奥运积分位列榜首,由此获得了东京奥运会入场券。但突如其来的疫情和随后奥运会被迫延期,给这位当时已经27岁的老将带来了严峻的考验。

训练计划的调整、多年运动生涯中累积的伤病,都让尹笑言的备战过程变得艰难,即便如此,凭借刻苦的训练和顽强的意志,她终于踏上了自己期盼已久的奥运之旅。

与以往的空手道大赛都是淘汰赛制不同,东京奥运会的空手道对赛制进行了改革,比赛分为小组赛和淘汰赛两个阶段,10名选手分为两个小组,先进行单循环比赛,小组赛的前两名进入半决赛,然后交叉淘汰产生冠军,而且全部比赛要在一天之内完成。也就是说,要夺得金牌,一天之内要进行6场高强度的对抗,这对选手的体能是严峻的考验。

对于28岁的老将而言,尹笑言获得一枚宝贵的银牌已实属不易。昨天在赛后尹笑言接受采访时说:“我就是抱着第一场拼的态度去打,其实能参加一次奥运会,在我的人生中就没有遗憾了。”



尹笑言在决赛中

### 金彩期待

## 中国跳水期待圆满 篮足上演终极决战

8月7日,东京奥运会将展开倒数第二个比赛日的争夺。虽然中国军团很多优势项目已经结束,但是在跳水、拳击、皮划艇、空手道上仍有夺金的希望。另外本届奥运会男篮、男足也将上演终极决战。

跳水男子10米台是跳水项目最后一个比赛项目,中国跳水“梦之队”期待在这个项目上用一枚金牌为本届奥运会之旅画上一个圆满的句号。昨日进行的预赛,中国选手杨健和曹缘分别以546.90和529.30的成绩分列第一和第二位,顺利晋级将于今日上午进行的半决赛。只要正常发挥,两位实力派选手晋级决赛,为中国跳水“梦之队”构建夺金“双保险”应该不成问题。14:00, CCTV5直播跳水男子10米台决赛。

女子双人划艇500米项目,中国组合徐诗晓/孙梦雅在昨日进行的预赛中以1分57秒870的成绩,位居小组第一,强势进入半决赛,并刷新奥运会纪录。今日进行的半决赛、决赛,让我们一起期待中国组合能带来惊喜。

女子69公斤级拳击今日迎来决赛。之前的半决赛,中国名将谷红凭借过硬的实力以4:1轻取美国小将琼斯晋级决赛,她的决赛对手是土耳其名将苏尔梅内利。1989年出生的谷红已经是一名老将,但是最近几年她的状态非常出色,接连拿到全国锦标赛和全国冠军赛的冠军,在世界锦标赛中,她也是拿到了第二名的好成绩。不过谷红的对手实力也是非常强,苏尔梅内利是本届奥运会女子69公斤级别的“头号种子”,近期状态也很好。13:00, CCTV5+直播拳击多项决赛。

在空手道女子组手+61公斤级比赛中,中国姑娘龚莉将披挂上阵。2020年3月,龚莉获得世界空手道联盟K1超级联赛奥地利站68kg级金牌,2021年5月,龚莉夺得世界空手道联盟超级联赛里斯本站女子68kg级冠军,世界排名第二。期待小将龚莉给我们带来惊喜。18:20开始, CCTV4K直播女子组手+61公斤级半决赛、决赛。

除了中国军团继续上演争金好戏外,还有很多值得期待的经典大战,比如男篮决赛,由美国队对阵法国队,10:30, CCTV5直播男篮决赛;男足决赛由巴西队对阵西班牙队。19:30, CCTV4K直播男足决赛。本报记者 陈凯 刘超峰

## 场地自行车女子争先赛 鲍珊菊止步1/16决赛

本报讯(记者 陈凯 刘超峰)8月6日,东京奥运会展开了场地自行车女子争先赛的角逐,成功晋级1/32决赛的中国队钟天使、鲍珊菊,都未能从下午进行的1/16决赛中直接晋级8月7日进行的1/8决赛,只能进入复活赛。随后,钟天使在复活赛中战胜对手,成功晋级1/8决赛,鲍珊菊被淘汰。

29位车手出战女子争先赛资格赛,前24名晋级。钟天使和鲍珊菊分列第10位和第18位,顺利过关。接下来的比赛中,钟天使击败墨西哥车手加乔拉;鲍珊菊不敌本届奥运会女子凯林赛冠军、荷兰选手布拉斯本尼克斯,进入复活赛。

鲍珊菊在复活赛第二组出战,在3名车手仅有1人晋级的情况下,她后程发力,最后一圈完成超越,第一个冲线成功,晋级1/16决赛。

1/16决赛中,钟天使和鲍珊菊不敌各自对手,两人不得进入复活赛。此后,钟天使战胜澳大利亚选手麦卡洛克,鲍珊菊则不敌日前夺得女子凯林赛亚军的新西兰选手安德鲁斯。



鲍珊菊右在比赛中